

Előfizetési ár

Egy évre		17,500 K
Fél évre		6000 K
Három hónapra		2500 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap  
hétféltől és  
Leneputinai nap kivételével  
A lap az ellenforradalmi és a szocialista  
szellemű közlemények és a szerkesztőség  
nyelvi és stílusbeli hibáit nem vállalja  
felelősséget.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
11. sz. Arany János-utca 2. sz.



Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK  
KÖZLEKEDÉSI  
HÍRDMŰVÉSZ SZAKMINISZTERIALAT 141.

Felolvasó szerkesztő: Almásy Sándor.

## Billió

az az ízező szám, amelyet nemcsak elért, de meg is hízta a magyar bankjegyforgalom a Jgynvtelés legújabb kimutatása szerint. Billió! — vagy egyszerűbben milliószor millió magyar korona — sajnos — nem olyan rémületesen nagy összeg, mint ahogy első pillanatra tűnik. Nem olyan nagy összeg, ha meggondoljuk, hogy tíz ezer magyar korona mindössze egy arany koronát ér, hogy 175 ezer koronát is csupán egy mázsa búzát kapunk, hogy 22 ezer kell belőle, hogy csupán egy kilo zsírt megszerzhessünk. Mégis elképzeltés jesszi ez a rettenetes szám, ha arra gondolunk, hogy a legtöbb embernek alig pár száz ezer elnyomorodott koronából kell megélnie.

Meg kell adni, a magyar bankkópés az utolsó időben kifogástalanul működött és igyekezett eleget tenni a mutatózó szükségletnek. De vajon van-e valami közgazdasági eredménye ennek a feltűnően nagy-mérvű bankjegyszaporodásnak? Nem tudjuk, jutott-e valami ebből a hatalmas összegből az amugy is lepedő magyar garasosági élet vérkeringésébe? Hiszen a folyó államháztartási kiadások szükségesszerű fedezésén, az ipari, mezőgazdasági és kereskedelmi hitel szűkebbül kiellégítésén kívül pénzügyi politikánkból egyebet, mint a könyörtelen és ötlesterző adóprést nem tapasztalunk. Holott neves közgazdasági írók kétségbeesetten felzúzó cikkei nem egy utat mutattak arra, miként lehet a piros pénzről valódi értéket termelni.

Nemcsak az alkotásokat, de a meglévő állami javainak parancsolóan szükséges karbantartását is nélkülözzük. Egész nagyhangú közmunka programunk csak kegyes óhaj maradt. A büszkén bemondott lakásépítési akció — már ugy létszik — végleg megfeneklett és legalább is a vidékre semmi se jutott belőle. Az aggasztó munkahelyen csak munkával lehet és termelő munkával kell segíteni. Meri különben minden halogató finncpolitika csak az élet ellanybulásához, nyomorhoz és komoly szociális zavarkozhoz vezet. És amellet a nem helyes irányú lakárosság decára is elvezetett a — billióhoz.

A billióhoz eljutni — a mai viszonyok között — nem olyan nagy szerencsétlenség s egy leigazított államnak egyáltalán nem szűgyen. De eljutni a billióhoz úgy, hogy amellet lerongyolódunk és felkopik az állunk, feltűnően súlyos hiba a pénzügyi kormányzat részéről.

## Háztulajdonosok és lakók figyelmébe.

A kincstári házhasszonrészeseink kiszámításánál főmértékül kélségkér elosztása végett a következőkét körüljűk:

I. A lakosok bérét a tulajdonos az 1924 évi februári bér-érvényegyre az 1923. évi novemberi negyedeire fizetelt bémek egyhatod részével emelhet. Az új módon tömelt lakbér után járó kicstári házhasszonrészeseink plajját úgy kell kiszámítani, hogy a februári lakbérből le kell vonni a novemberi házhér fele összegét. Például, ha egy lakás novemberi bére 12,000 kor., lakbér címén fizetendő ugyanaztenc lakbért 1924 évi februári negyedeire egyhatod részével több, vagyis 12,000 meg 2000 kor., a m. 14,000 koronát. Ezen 14,000 koronából adómentes a novemberben fizetelt lakbér fele, vagyis 6000 kor., marad adóköteles lakbér 8000 kor., melynek 25 százaléka a. m. 2000 kor., a kincstári házhasszonrészeseink. A bérbe nem adott épületek, illetve épületrészek kincstári házhasszonrészeseinkének alapját a tényleg bérbeadottakkal föltét összehasonlítás után megbecsült hasznonérték képzeli. A tulajdonos vagy hozzatartózijs állal használt lakások kincstári házhasszonrészeseinkének kiszámításánál az 1917. évben bevallott hasznonértékből kell kiindulni és a lakbér emelést a lakásrendelet szerint keresztöltni, mint a tényleg bérbeadott lakásoké, azaz az elteréssel azonban, hogy ill az úgynevezett közözmény pótkötel figyelmen kívül kell hagyni. Például valamelyik háztulajdonosnak az 1917. évben lakása után 400 kor. évi hasznonérték állapított volt, ebből egy negyedére 100 koronára esik. Az 1923. évi novemberi bérérvényegyre adó hasznonérték a 100 koronás 1917 évi házhér 120 szorosra 12,000 korona, mely teljes egészében adóköteles. 1924. februári bérérvényegyre adó hasznonérték az 1923. év novemberi hasznonérték egyharmadával emelkedik, vagyis 4000 koronával, lesz tehát a februári negyedévi hasznonérték 10,000 korona, ennek 25 százaléka 4000 korona, a kincstári házhasszonrészeseink.

II. Az ötletheiységeik bérét a tulajdonos az 1924. évi februári bérérvényegyre az 1923. évi novemberi bérérvényegyben fizetelt bémek egyötöd részével emelhet. A kincstári házhasszonrészeseink kiszámítása ez esetben a következőképpen történik: Az 1924. februári bérértékből adómentes ugyanolyan, mint 1923. évi novemberi bérérvényegyben, vagyis a novemberi bér egytizenhatod része. Ez levonandó az 1924.

februárban fizetelt bérből, a maradvány alkotja az adóköteles bérérvényegy. Például egy ötletheiység béré 1923. novemberi bérérvényegyben 320,000 korona volt. A bér ő az 1924. februári negyedben ötleit bér címén egyötöd részével, vagyis 64,000 koronával fizet löbött, vagyis összesen 384 ezer koronát. Ezen összegből adómentes a novemberi ötleit bér egytizenhatod része 2000 korona, marad tehát adóköteles ötleit bér 364,000 korona, mely után a kincstári házhasszonrészeseink 15 százaléka 91,000 K

## Farsangi naptár.

- Febr. 9. Prot. Ifjak táncmulatsága a Kaszino-díszteremben.
  - 20. A Protestáns Asszonykör teadéluntája a Prot. Egyházban.
  - 23. A KTE. táncestélye az Otthon díszteremben.
  - 24. A Prot. Ifjak hangversenye a Tiszta Isván Könyvtárban.
- Március 1. A Polgári Daloskör tréfás dalestéje az Otthonban.

## Ujabb részletek a leleplezett bombamerénylőkről.

A budapesti rendőrség nem csökkenő szorgalommal nyomoz tovább az Erzebetvárosi Kör elleni bombamerényekben. A tegnapi napon háziutasítást tartottak, melyek ismét döntő bizonyítékokat tartalmaznak Márfly és társai ellen. Többek között találtak egy okmányt, amiből világosan kitűnik, hogy Márfly valóban hatásmában tartotta címastársát és módjában volt elrejtőhözra dönteni rájuk. Ez az okmány **vérbírósg** megalkatásáról rendelkezik. A vérbírósg az einkönből kivül — aki eddig még ismeretlen MÁV felügyelő — hat vérbíróból, három rendes és három pótbíróból állott. A vérbírósg, akkor illt ösze, ha a tagok közül valaki árulója leti az úgynek és dráokai szigorral itélkezett az áruló felett. Sőtlet teremben, fekete köpönyben het szal gyerly mellett illt ösze a vérbírósg, amelynek tagjai fekete csuklyát és arcot viseltek. Az elítéltek nem volt szabad tudnia, hogy ki itélkezett felette.

A rendőrség még löbb érdekes iratot talált. Az iratokban a társaság tagjai részletesen ki vannak oktatva arra, hogyan viselkedjenek a rendőrség és a bíróság előtt, örültéget szimulálnak és minden körülmények között tagadjanak. Eddig azonban csak a két föltetes: a vezér Márfly és a bombagyártó Chraszti lettek elegendő utasításoknak. A többiek kivétel nélkül beismerésben vannak.

A talált iratok alapján a nyomozást kiterjesztik az iratokban szereplő egyénekre is, úgy, hogy a közeli ismokban újabb letartóztatások várhatók.

**Magasfokú borokat vásárol**

**FRUKTUS Részvénytársaság, Széchenyi-tér 5. sz.**

literenként 1300 koronától 2500 koronáig bármilyen mennyiségben a

## Fényesen sikerült a KAC mősoros estéje.

Az idei farsang krónikájában léteigükül külön fejezetet érdemel az a mősoros tevéység, amely tegnap este folyt le a KAC rendezésében a Gazdasági Egyesület nagytermében. Először, fényes látásgát hozott össze a KAC első megmozdulása, a hatalmas termet zsúfolásig megtöltötte a közönség, de igen sokan voltak, akik kívül maradtak.

Az estélyt a kifőné tes felszólalása után Bodor József, a KAC futbalosztályának elnöke nyitotta meg tartalmas, lendületes beszéddel. Utált szokra az óriási népszerűségekre, amelyek a vidéki sportfejlesztés lehetőségeit teszik és köszönetet mondott a megjelenteknek, amellyel ilyen impozáns szomban lettek bírónyságát a KAC írárt értezt szeretetéről és ragaszkodásáról. A nagy tetszéssel fogadtott beszédet az estély fénypontja, a Katona József Színház tagjainak szereplése követte. A club vigalmi bizottsága olyan programot állított össze, amely melián színdarabot tartalmazott a legnagyobb érdekfeszítésre és kielégítésre, — aminogy ki is elégtette — a legkényesebb igényeket is.

Hűvelgy Ernő nagyvö ötletekkel állított konferenciára vezette be a műsort, amelynek második számaként Greguss Antal szavalt két irradanta költeményt megrázó erővel, hatalmas tapsvihartól kísérve. A komoly számot Kovács Margit két ének száma követte. Benkő Margit nagy felkészültséggel, tökéletes művészettel előadott száma egyik értéke volt a műsornak. Ezután Varga Imre énekel nagy sikerrel néhány hangulatos magyar nótát, majd közönségünkre Ujházy Nuszt szöszölte a pódiumra a tőrendező hársány hangja. A Három grácia ármepelt hőse hársángó detülés közben apróhirdetéseket és aktuális strolékat olvasott fel megkapó közvetlenséggel a kezében tartott újságból. Zúgó tapsokán honoráta a nagyszerű számot, ami után Trillap Ilonka énekel. Kelemes organuma, kivételes, precíz énekadása ezáltal is hódított arényesűt. Ross Judit várta a hölgyközönség legnagyobb érdeklődésével. A népszerű bonivant két műdál énekeit nagy sikerrel, majd Endrődi szavalt (vagy énekel?) két nagyszerű magyar nótát paródiát zefos tetszésnyilvánításokól kísérve.

A kifőné műsor után megkezdődött a tánc és szőné nékül, pompás hangulatban folyt a zőrfőrág.

Az estély fényes sikerét, mely biztató előjele a 25 éves jubileumra készűlő KAC idei szezonjának, búszke örömmel könyvelheti el a club vezetősége, mert nem túlzunk ha megállapítjuk, hogy ilyen közvetlen, feszületen jődekv, ilyen mintaszerű rendezés még nem volt az idei farsangban.

— A valorizált azokolok Egy csendőrszázados három évvel ezelőt a saigőrtárisi háltáron 63 820 szokolt és 243 ezer lebelgyezellen magyar koronát foglalt le a csempeszéköl. Miltán az érték nygharmadrésze a százközös lileti meg, 148 ezer koronát ki is utalták számára. A százközös a tőben keveselte ezt az ősszeget és pert indított a kincstári ellen. A bíróság most a kiadott 21 ezer szokolnak 1923 ősszen érvényben levő értékének, mintegy 21 millió koronának megfizetésére.

## A kormány megszűntette a behozatali és kiviteli tilalmakat.

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi és Bud János közlekedési miniszter már több ízben kijelentették egy a parlamentben, mint a különböző küldöttségeknek adott válaszaikban, hogy a behozatali és kiviteli tilalmakat az új termelési évben ovetlenül el fogják törölteni.

A földművelésügyi miniszter még azt is elmondotta, hogy Barca Ernő miniszteri tanácsos, aki a kiviteli és behozatali engedélyező miniszteri tárcától bizottság vezetője, már hosszabb idő óta dolgozik az előkészítő munkálatokon. A kormány úgy tervezi, hogy augusztus közepéől kezdve megszűntetik, illetőleg minimuma korlátozzák a kiviteli és behozatali tilalmakat.

Waikó Lajos kereskedelemügyi miniszter is biztosította a kereskedelmi érdekeltségeket, hogy nemcsak a terménycikkek kivitelét és behozatalát szándékozik felszabadítani a kormány, hanem minden ügykezelti export vanhat, hogy a kereskedelmi export importkorlátozásokat is megszüntesse. A kormány ugyancsak augusztusra tervezi az export import korlátozások leépítését, de lehetséges, hogy a behozatali tilalmak már megszűnnek majd az autómó vámtarifa parlamenti tárgyalása után.

A nemzetgyűlés valószínűleg még március folyamán végez ezzel a törvényjavaslattal és ekkor a vámtarifa törvény maga után hozza a behozatali tilalmak csökkentését.

## Tegnap kilónként 600 koronával drágult a cukor

Még egy hete sincs, hogy a cukor árat felmentették és tegnap ismét megrázdírtották ezt a nélkülözhetetlen közszükséglet cikket. — Tegnap reggel óta 600 koronával emelkedett a cukor ára.

Ezerint vagontételekben a kristálycukort kilónként 9900 koronáért, a kockacukort pedig 10300 koronáért számítják a cukorgyárak. A kiskereskedelemben a cukor ára tegnap reggel óta így alakult:

Kristálycukor eddig 11220 K, az új ára 12400 K

Kockacukor eddig 12200 K, az új ára 12900 K.

A cukorgyárak a cukor árának rohamos emelését azal indokolják, hogy a külföldön a korpacsi szilárd s a beföldi árak még nem értek el a külföldi paritást. Hogy pedig az abszolút számokat tekintve, Magyarországon mégis drágább a cukor, mint külföldön, ezt úgy magyarázzák, hogy a kincstári részesedés drágítja meg rendkívül módon a cukrot. Ma két korona híján 4000 korona kilónként a kincstári részesedés. A cukorgyárak nem csináltak titkot abból, hogy a beföldi cukor árat a cukor külföldi paritásáig akarják emelni, tehát a cukorárak felelő nyomásában a tegnapi emelkedés nem volt az utolsó állomás, de remélni kell, hogy a közlekedési miniszterrel végre egyenyesíteni fogja vétőjét a cukorárak teneként történő emelése ellen a közönség nem bírja ki ezt a két oldalt reá szakadó terhet, a kincstári részesedés folytonos emelését és a cukorgyárak drágítását.

## Ország—világ.

A nemzetgyűlés többsége csak a lehető legkevesebbet a tanítóképzés és karitatív társulatok főbíróikat a megválasztásról. — A kormányhoz ma este vendégül lájja a kormány tagjait. — A nemzetgyűlés elnöksége értekezletre hívta össze a liberális ellenzék pártok vezetőit a fővárosi törvényjavaslattal ügyében — Seipel osztrák osztrák kancellár tegnap hosszabb tanácskozást folytatott Beihlen miniszterrel a közökkel. — A magyar osztrák devizátárgyalásokat véglegesen befejezték. — A saigőrtáriszen ár a csuzódnál méterezsánkénki 25000 korona. — A jogoszlavok magyar vagyonokat akarnak rendelni a jóvátétel számilájára. — Bécsben visszazestett a magyar korona árfolyama.

Bulgária a békeszerződés megváltoztatásáért kért Párisban és Londonban. — Az osztrák orosz egyezményt aláírták. — A román király májusban meglátogatja a nyugateurópai fővárosokat. — Franciaországban törvényjavaslattal nyújtottak be az idegének megadóztatásáról. — Egy amerikai vasúti katasztrófánál 17 ember meghalt, 40 súlyosan megsebesült — Az angol kormány 100 millió fontos kölcsönt vesz fel lakásépítésre.

## HIREK

### Naptár.

1924 február hó 9. Szombat. Katholikus: Alex. Cziril — Protestáns: Abigail. Órány: oszkar: január 27. Kriz. e. — Izraelita: 5884. év 4. S. Th. — Nap kel 7 óra 19 perc, nyugazik 5 óra 10 perc. — Hold kel 9 óra 27 perc, nyugazik 10 óra 9 perc.

Időjárás: Téliymóan száraz idő várható, mérsékelt fagygal.

— A Katholikus Egyháztanács tegnap déltűn 3 órakor tartott ülésén Gaizt lrmát véglegesen megbizta a helybeli Óráló kisasszonyok intézetében a zene és énekteendők ellátásává. Örömmel vették tudomásul, hogy a vallás és közoktatásügyi miniszter hozzájárult a kath. vallásalapból a tenyai jelkésztásokok építésére igénybe vett 50 millió korona kiutalásához.

— A hivatalos lap február 7-iki száma a következő hivatalos közleményeket tartalmazza: A m. kir. belügyminiszter 21530/—1923. B. m. sz. rendelete a nemzetgyűlési választásoknál működő összetűrés és szavazatszedő küldöttségek, választási bizottsági tagok és választási elnökök napidíjának és utazási költségeinek, továbbá a választói névjegyzékek és egyéb választási iratok terelési díjának szabályozása tárgyában kiadott belügyminiszteri rendelet módosítás tárgyában. — A m. kir. pénzügyminiszter 14994—1924. sz. rendelete az 1924 februári lakbérnyegyenre fizetendő kincstári részesedés tárgyában. — A m. kir. pénzügyminiszter 10402—1924. LX. B. sz. rendelete a cukor után fizetendő kincstári részesedés újabb szabályozása tárgyában.

— A Protestáns Egyesületben vasárnap déltűn 5 órakor előadást tart dr. Józ Gyula jogakadémiai igazgató, szavalt Szalay Aranka IV. éves tanítónővendék. Zeneszám a zongora javítása miatt az alkalommal nem lesz.

## 2—4 középiskolát végzett jó családból való fiút nyomdász tanulónak felvesz lapunk nyomdája III. kerület, Arany János - utca 8.

— **Közzsziemén.** Kecskemét városban 1922 évfolyam I. félévében bejelentelt és jelentett és büvezgált művelési ág változásokról készített jegyzék elkészült. Az adó leteleknyitványt hivatalban folyó évi február hó 8-ától—23-ig közszemlére venni kéltve. Az érdekeltek megtekinthetik és észrevételeiket megtekinthetik.

— **Jóváhagyás.** A belügyminiszter jóvá hagyta a törvényhatósági bizottság múlt év október 30-án hozott azon határozatát, hogy a Katona József-Színház fokozottabb mértékben támogatassa.

— **Felhívás.** A m. kir. belügyminiszter urnak 187.800—1923 VII. számú rendelete alapján felhívom a Kecskeméti egy a bel, mint a külterületen tartózkodó volt orosz hadifoglyokat és orosz menekülteket, hogy személyazonosságát igazolvánnyal leendő ellátásuk végett összes orosz, vagy bármely nyelvű okmányokkal (családi könyv, házassági levél, foglaltsági igazolvány, eredeti orosz katonai bírósági fajta igazolvány) a kecskeméti rendőrkapitánysságnál Városház, I. em. 25. ajtó (bejelentési hivatal) azzal, de legkésőbb f. évi február hó 13-ig bizárolag elővezetés terhe mellett okvetlenül jelenkezzenek. Értesítem a felhívottakat, hogy ezen intézkedés tisztán személyazonosságuk megállapítását és utólevél pótló személyazonossági igazolvánnyal leendő ellátásukat s ezáltal tehát háborítatlan tartózkodásuknak gyökeres rendezését célozza. Felhívom egyben s jelentkezésre felhívott oroszok magyartul beszélő hozzátartozóit és szolgálati, vagy munkaadói, hogy ezen felhívásomat felelősség terhe mellett nekik magyarázat kíséretében közöljék s őket jelentkezésre utasítsák. **A rendőrkapitányos vezetője.**

— **Lelekesválasztás Monokon.** Kosztin Lajos szülőföldjének, a zempléni megyei Monok községnek reformtusi egyháza egyhanguan H-gyalfi Kiss G-za volt budapesti választásnart választotta meg lelekeszvé.

— **Egy aranykorona 11 000 papirkorona.** Egy husztoronas arany ára ma, a hivatalos megállapítás szerint 220.000 K. ebből az kövekkizt, hogy egy aranykorona értéke 110.000 papirkorona. Ma, amikor az aranykoronában való kalkulálás már nemcsak a vállalatok első használatra szánt mérlegeirek számegyége, hanem különféle szolgáltatások ellenértékének fizetési egysége is, amikor aranykoronában fizetendő adókat készít javaslatot a pénzügyminiszterium, amikor az árupiacon is aranykoronában számolnak az üzletek, vállalkozók és hűsünkbe vág ez a 11.000 szeles szorzószám. Tudni kell ugyanis, hogy két héttel ezelőtt az aranykorona szorzószáma még 7—8000 volt.

— **Hétzsereszer emelkedik a vám felpónz?** Hr szerint a pénzügyi kormány újból foglalkozik a vámpelének szabályozásának kérdésével és a legközelebbi minisztertanács elé olyan javaslatot terjeszt, amelynek értelmében a maximális vámpel pónz a békébéli vámpeltelek hétzsereséig emelkedik.

— **Százhuszonöt ezer új kisbirtok.** **Ady Országos Földbirtokrendező Bizottságát** eddig földhözjuttatás végett megváltási eljárás megindítását kértek 3257 községben. A megváltási eljárás lefolytatására bírói költék ki 3201 községbe. A megváltást már kimondták 1136 községben 323.819 kat. holdra. — Ebből alakult 267 község legelő 125.386 törpe- és kisbirtok, 46.511 házhely.

— **Eddig 6500 vagon gabonát szállítottunk Svájcba.** A Svájcon eadoit kilenc ezer vagon gabonából eddig 6500 vagon szállítottunk le. Az országban még meglehetősen mennyiségű gabonafeszeg van és ezért illetékes helyen felmértük annak a gondolatát, hogy a gazdasági élet különösebb megfeszülöttség nélkül még lehetne újabb gabonamennyiséget kivinni az országból.

— **Hogy lesz a kutyából mégis szalonona.** Lestesen egy szegedi vállalkozó engedélyt kért az ottani simlértelep feladására s a tálai kutyacsontokért vagononként 2 millió koronát ajánlott fel. A tanács az engedélyt megadta s a befolyó 35—40 millió koronából — hogy a közmondásra rácsfoljanak — a város gazdasági cselédelének szalonona szükségletét szerzi be.

## Testvérgyilkosság kilenc mázsa buza árért.

A múlt héttel egy napján azt jelentették a karcagi rendőrségnek, hogy a határban a Soós féle tanyát rablók megármadták, az ifjabb Soós összekötözték, majd agyonlőtték s bajjait, Soós István színtér ártalmatlanná téve, a tanyát kirabolták, elvitték 9 mázsa búzát. Az egész kőnyék csendőrsége lézasan nyomozott a rablógyilkosok után, de eredmény nélkül. Most azután a bűnügyben szeneczős fordulat állott be. Kiderült, hogy a rablógyilkosság meséjét az idősb Soós találta ki azért, hogy leplezze szörnyű bűnét, a testvérgyilkosságot. Soós István ugyanis a karcagi kocsmákban elitta a 9 mázsa buza arát. Nehogy az apja rájöjjön a buza eladására, elhatározta, hogy rablógyilkosságot rendez saját tanyájukon és azt fogja mondani, hogy a rablók vilték el a hiányzó 9 mázsa búzát. Borzasztó tervének feladozta öccsét, kit csak azért lött le, hogy hogy nagyobb hírelességet nyerjen a rablófadmadróról szóló mese. Öccét saját összekötözte, kétszer belelőtt saját fegyveréről és kihirtolta a tanya elé. A nyomozást végző detektívek meg is találták a pisztolyt a tanyán a buzarosia alá rejtve. A gyilkos töredelmes beismerő vallomást tett.

# SZÍNHÁZ

**Tizenötödikre a Hám grácia.** Ma pénteken este már a második jubileumot, a tizenötödik előadását ér meg a népszerű Lehár operett, amelynek diadama sikere pártalan a kecskeméti színház történelében. A jubiliás előadás a bemutatás kitűző szereplőivel, Ujházyval, B. Sándorral, Simonnal, Pagerral, Rosszal, Endőddivel, Szalóki-val és Benkóval kerül színre.

**Színházi műsor:**  
Szombat Hám grácia.  
Vasárnap este Hám grácia

## Városi Mozi.

X **A pletyka,** egy Newyork felhőkarcólói és a washingtoni »Fehér ház« közepében lejátszódó társadalmi dráma ma, pénteken utoljára van műsoron egy amerikai életképpel és egy burleszkkel együtt.

**Heti műsor:**

Péntek: Pletyka és 4 burlesk.  
Szombat vasárnap: A főr.

# JÖZSDE

**Terményfőzde hivatalos árnyomai:**  
Buzs 76 kilogramma, búzavetési 181 500 — 182 500, okmányfőzde 184 000 — 185 000, pestvidéki és fejérmegyei 181 500 — 182 500, rizs 150 000 — 152 000, sörbírás 185 000 — 189 000, takarmánybuzs 170 000 — 175 000, zab 160 000 — 162 000 lengyel 150 — 152 000, korpis 102 — 105 000 korpis 100 kg kenti.

**A devizaközponi hivatalos ártályomai**

EGY DÁRAB	MAGYAR KORONA
Napoleon arany	113 000
Angol font	140.300 — 150.300
Dollár	32.050 — 31.950
Francia franc	1525 — 1535
Svájci frank	5650 — 6050
Német márká	—
Német márká	—
Római le	170 000 — 182 000
Cseh korona	941.000 — 1011.000
Szerb dinár	383 000 — 408 000
Olasz líra	1435.000 — 1535.000
Osztrák korona	0.45 900 — 0.49 200

**A mai zürichi nyitás:**

Zürich: Budapest 0.0201

az Elő Kezdeményi Hírlapjait és Nyomda  
Bérszámvetés

## BARANEK ISTVÁN

## LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI, Katona József-u. 7. sz. alatt.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát: türeshely, kút, varrógép, kerékár, aut. készítés, pontos kivételben és jutányos áron.

**SPECIÁLIS**

## FEGYVERJAVÍTÁS!

2 jó családból való fiú tanulóknak felvételük.

**Jobb lesz mint volt! minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet TIRINGER AUTOGÉNNEL MEGHEGESZT**

Telefon 265

Tiringer műlaktos, Mikes-utca 3—5 szám.

Telefon 265

Készít: mű, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gépész és mezőgazdasági gépjávitásokat.

## Piaci árjegyzék

1924. február 8.

Áru	Mérték	Ár	Mérték	Ár
Marika elősúlyban	1 kgr.	—	—	—
Borjú elősúlyban	1 kgr.	0600	—	—
Bors elősúlyban	1 kgr.	0600	1600	—
Borsó elősúlyban	1 kgr.	—	—	—
Héztöltéses 4 s. lencse	1 kgr.	13000	13000	—
Marinka	1 kgr.	14000	10000	—
Borsóhéj	1 kgr.	15000	16000	—
Héztöltés	1 kgr.	—	12000	—
Borsóhéj	1 kgr.	—	—	—
Növevények	1 kgr.	—	—	—
Sérültség	1 kgr.	10000	—	—
Spórolt sertes	1 kgr.	—	—	—
Pej és lab	1 kgr.	13000	—	—
Friss szalonna	1 kgr.	20000	—	—
Sós szalonna	1 kgr.	22000	—	—
Zsír	1 kgr.	24000	—	—
Haj	1 kgr.	21000	—	—
Bélsz	1 kgr.	—	—	—
Maripapal	1 kgr.	7000	—	—
Vízil	1 kgr.	14000	14000	—
Füstölt szalonna	1 kgr.	23000	—	—
Füstölt kolbász	1 kgr.	20000	—	—
Friss kolbász	1 kgr.	—	—	—
Csibe rántás	1 pár.	25000	30000	—
Párka	1 kg.	13000	14000	—
Tyúk	1 pár.	43000	50000	—
Kacsa	1 pár.	70000	80000	—
Lac	1 pár.	—	72000	—
Teljes	1 pár.	700	800	—
Harcos	1 kgr.	—	—	—
Gonkó	1 kgr.	—	—	—
Pony	1 kgr.	18000	20000	—
Agócska	1 kgr.	—	—	—
Teljes	1 liter.	1400	1500	—
Vaj	1 kgr.	5000	6000	—
Juhász	1 kgr.	—	11000	—
Fehérsz	1 kgr.	—	16000	—
Juk svjt	1 kgr.	—	10000	—
Vaj	1 kgr.	16000	20000	—
Bab	1 kgr.	—	2000	—
Burgonya	1 kgr.	—	1100	—
Képoszta	1 kgr.	—	1000	—
Petrezselyem	1 csomó.	—	400	—
Sóless	1 kgr.	—	400	—
Sárgarépa	1 csomó.	200	450	—
Spénót	1 kgr.	080	100	—
Paradicsom	1 kgr.	—	—	—
Retek	1 cs.	—	—	—
Töképoszta	1 pár.	—	—	—
Saláta	1 fej	—	—	—
Flakke	1 lit.	—	—	—
Szörge	1 kgr.	—	800	1000
Árnyaló	1 kgr.	—	—	—
Gyöze	1 csomó.	1000	—	—
Fohgyalma	1 kgr.	—	1400	—
Verszagyalma	1 kgr.	—	060	700
Zöldagyalma	1 cs.	—	—	—
Zöldpaprika	1 csomó.	—	—	—
Paprika törött	1 kgr.	20000	28000	—
Nótes kása	1 liter.	2000	2200	—
Árpa kása	1 liter.	—	2200	—
Tehéntej	1 liter.	2200	2400	—
Lebbentés	1 liter.	9000	—	—
Szén	1 q	54000	60000	—
Szén	1 q	20000	23000	—
Takaránytepa	1 q	14000	18000	—
Buza	1 q	10000	15000	—
Árpa	1 q	—	—	—
Rona	1 q	14000	18000	—

## Bútor, berendezést

és mindenféle háztartási felszerelést minden szomszédunk Strauszmann asztalos IV. Székely-utca 3 vagy 5. szám. 108

# Nagy maradék vásár

## Feldstein és Deutsch divataruhazában

Kéttemplomköz. (Viléz-féle helyiség.)

**Eladásra kerülnek:**

férfi öltönykelmék 3 m. jöminőségű szövetből belésekkel együtt K 260,000  
 3 m. tiszta gyapjúból belésekkel együtt K 330,000  
 3 m. angol kelméből belésekkel együtt K 410,000

továbbá a leltáron felgyülemlett maradékok ugymint: női szövetek, velourok, tricóselemek, zeírek, vásznak, katonok, grenadinok, barchetek, mélyen leszállított árban.

Nagy választék szőnyeg, inóteum és paplanokban.

## VARRÓNÓ

ajánlja magát, házhoz is megy. Női ruhákat, valamint női és férfi FEHERNEMŰ tiszteket és ju tányoson készít. — IV. Csiky utca 14. szám alatt (az udvarban balra).

## Szólókaró

Prima akác, hasított, hegyzetű 160, 170, 180 cm hosszúságban teljesen beszerezhető

**Rosenbaum A. és Kozma Testvérek telepen, tűzifa, nyárfa, pékfa**

vagon és fuvartelepen legelőbban kapható. Telefon 10. és 50

## INDA- és JUTASSY-készítmények

minden gyógyszerárban és drogériában kaphatók.

Gyártja: Inda-művek, Balázsovits Sándor Rt. Budapest.

## ÖNRE IS FONTOS

Festék, línás, lack, kefécsel, háztartási és vegyesen alkott, raffinált gép olaj és motorolaj, amerikai hengerozaj első rendű minőségben kapható:

## BÓDOGHI

POSTAKARTÁNYBAN TÁJÉKOZNI !!

**Eladó ház.** Vacs-hegy 210 sz. ház Bogyos félsziget szomszédságában 320 negyzaligél föld gyümölcsfákkal eladó. Vétel szerződésben foglalható. Értkezni ugyanott.

## + SÉRVKÖTŐK + HASKÖTŐK +

mérték után 1 nap alatt készülnék

Művelek, műtátek és orthopédiai készü lékek gyártása. — Köszterek, ingtorok, lármérek s az őssza beúgópólosi és cserénpólosi cikkeek nagy raklára.

Férfi és női különlegességek Jó minőség! Olcsó árak!

## SOMLÓ ENDRE

orvosi műszer és kötszertár Kecskemét Luther piact. (az udvarban balra).

A vörös keresztre ügyeljünk!

## VASUTI MENETREND

1923 évi október hó 15-től

### Érkezős KECSKEMÉT VASUTI ÁLLOMÁSRA. Indulások

A vonat neve száma	Honnan	Indulási óra	Indulási perc	a kiindulási állomásról	Érk. ó. p.	A vonat neve száma	Hová	Ind. ó. p.	a rendeltetési állomásra	Érkezik	
										óra	perc
személy 720	Budapest nyug. p. u.	22	—	Bpest ny.	1 52	személy 720	Szeged	1 43	Szeged	4 23	—
719	Szeged	33	55	Szeged	3 55	személy 3729	Bpest ny. Lajosmizsén át	2 43	Bpest ny.	8	—
520/722	Budapest nyug. p. u.	22	40	Bpest ny.	4 34	vegyes 7230	Tiszaug	4 10	Tiszaug	5 50	—
vegyes 3832	Kerekegyháza	5	52	Kerekegyháza	7 06	személy 729	Bénapest ny. p. u.	4 25	Bpest ny.	8 35	—
mot. v. 7122	Fülöpzsállás	5	10	Fülöpzsállás	7 20	—	Szeged	4 34	Szeged	7 33	—
735	Kiskunfélegyháza	6	50	K.-k. Fegy. h.	7 42	mot. v. 7129	Fülöpzsállás	4 56	Fülöpzsállás	7 55	—
személy 3742	Lajosmizse	6	35	Lajosmizse	7 54	személy 3749	Lajosmizse	5 01	Lajosmizse	6 15	—
vegyes 7227	Tiszaug	5	55	Tiszaug	8 06	gyors 707	Budapest ny. p. u.	8 50	Bpest ny.	10 55	—
gyors 707	Békéscsaba, Szeged és át	7	05	Szeged	8 46	személy 742	Szeged	10 28	Szeged	13 30	—
személy 732	Budapest nyug. p. u.	3	10	Bpest ny.	8 49	vegyes 3825	Kerekegyháza	11 13	Kerekegyháza	12 33	—
712	—	8	10	—	11 30	—	Szeged	11 38	Szeged	14 40	—
3722	Bpest ny. Lajosmizsén át	7	05	—	12 30	—	Budapest ny. p. u.	12 10	Bpest ny.	16 35	—
713	—	10	06	Szeged	13 15	—	Tiszaug	12 40	Tiszaug	14 35	—
vegyes 3824	Kerekegyháza	14	32	Kerekegyháza	16 05	mot. v. 7123	Fülöpzsállás	13 25	Fülöpzsállás	16 25	—
7124	Fülöpzsállás	15	04	Fülöpzsállás	16 25	személy 713	Budapest ny. p. u.	13 28	Bpest ny.	17 40	—
716	Szeged	14	10	Bpest ny.	17 16	—	Bpest ny. Lajosmizsén át	14 25	—	20 15	—
gyors 706	Budapest nyug. p. u.	10	10	Bpest ny.	18 14	—	Budapest ny. p. u.	17 20	—	20 40	—
személy 3734	Bpest ny. Lajosmizsén át	14	46	—	20 17	gyors 709	Békéscsaba, Szeged és át	18 10	Szeged	19 54	—
vegyes 7221	Tiszaug	10	30	Tiszaug	19 17	vegyes 3823	Kerekegyháza	18 44	Kerekegyháza	20 04	—

Retekes és Elő Kecskemét Fülöpzsállás és Nyugati-Újvárosi térség villanyvillamos berendezés könyvjelölés